
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE42145

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Affectation
Question écrite n° 42145

Texte de la question

M. Louis Le Pensec appelle l'attention de M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur et
de la recherche sur les consequences du decalage entre les nominations des enseignants qui prennent effet au
1er septembre et la date de la rentree scolaire 1996 fixee au 28 aout. Il lui demande, d'une part, de bien vouloir
lui indiquer quelle sera la situation des personnels entre ces deux dates, notamment du point de vue de la prise
en charge en cas d'accident de trajet puisqu'ils effectueront entre le 28 aout et le 1er septembre un trajet
domicile-travail correspondant a leur nouvelle affectation que l'arrete de nomination n'a prevu qu'au 1er
septembre. Il lui demande, d'autre part, de lui preciser, en particulier d'un point de vue pecuniaire, la situation
des enseignants qui exercaient a temps partiel et qui vont reprendre une activite a plein temps le 28 aout alors
que les arretes fixent cette date au 1er septembre. Il lui demande de bien vouloir lui confirmer qu'ils seront
payes a taux plein des le 28 aout.

Texte de la réponse

Dans les ecoles qui ont adopte, en matiere de rythme scolaire, la semaine de quatre jours, la rentree scolaire
peut en effet intervenir au cours de la semaine precedant la date de rentree du calendrier national. La diversite
des calendriers locaux a donc conduit a retenir depuis plusieurs annees le principe d'une date unique, fixee au
1er septembre, de prise en charge administrative et financiere de l'ensemble des agents nommes et prenant
leurs fonctions a la rentree scolaire, et d'effet du changement de situation quelle qu'en soit la date. Cette
mesure, prise a des fins de simplification de la gestion, ne s'accompagne d'aucune interruption, d'une annee a
l'autre, dans la prise en charge administrative et financiere des agents qui, ayant exerce durant la totalite de
l'annee scolaire precedente, reprennent leurs fonctions a la rentree suivante quelle que soit cette date ou leur
lieu d'affectation. Elle est sans effet sur les regles applicables en matiere d'accident de trajet. S'agissant des
reintegrations a temps plein a la rentree scolaire, il convient de noter que les activites a temps partiel des
enseignants sont statutairement accordees pour une duree d'une annee scolaire. Pour l'annee 1995-1996, elles
l'ont donc ete du 1er septembre 1995 au 31 aout 1996. Les reintegrations a temps complet et plein traitement ne
peuvent en consequence intervenir qu'a compter du 1er septembre 1996.
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